

防疫不松劲 复工加把劲

2020年3月6日 星期五 编辑 郭剑 电话 4396827 E-mail: xccb66@163.com

受身边党员精神感召, 工作努力表现出色

我市一名防疫队员在武汉火线入党

本报讯(记者 张莉莉 通讯员 唐丽红) 3月4日上午,从武汉抗疫前线传回消息:3月3日21时许,我市援鄂防疫队员王文江在武汉火线入党。“我到武汉的第一天晚上就写了入党申请书,经过河南省第二批援鄂防疫队临时党支部考察和党员大会审议表决,河南省疾控中心党委已同意接收我为中共预备党员。”在接受记者采访时,王文江激动的心情溢于言表。

身边党员无私无畏的精神深深地打动了

2月22日,许昌市疾控中心实验室检验技师王文江和同事贾永华一起被选派到河南省第二批援鄂防疫队。这支防疫队共12名队员,其中8名共产党员。

2月23日,在抵达武汉的当晚,王文江伏案写下一份入党申请书,郑重地递交给河南省第二批援鄂防疫队临时党支部,希望接受党组织考验。

“在这场没有硝烟的战斗中,我看到身边的共产党员总是冲在最前面,不怕牺牲,无私无畏。他们的精神深深地打动了,使我坚定了加入中国共产党的决心。”王文江向记者道出了申请入党的初衷。同事贾永华成为他的入党介绍人之一。



王文江在武汉市硚口区疾控中心门口。图片由河南省第二批援鄂防疫队提供

开展核酸检测 专业敬业表现出色

河南省第二批援鄂防疫队对口支援武汉市硚口区。硚口区总面积为41.46平方千米,常住人口约62万人,下辖11个街道办事处。王文江和贾永华负责当地的实验室检测检验和公共环境卫生消

杀工作。他们都是许昌市疾控中心的业务骨干,具备丰富的实战经验。

王文江每天8时25分乘班车赶往武汉市硚口区疾控中心。实验组的4名队员分成两组在实验室进行核酸检测,每4个小时轮换一次。中午12时左右轮流吃盒饭,然后一直工作到22时左右再乘坐班车回武汉市长江大酒店汉口店休

息。其住处距武汉市华南海鲜市场只有5公里。

“每天两点一线,早去晚归,工作量很大,感染风险高,我们每个人的神经都绷得紧紧的。”王文江娴熟地运用自己掌握的专业技能,努力开展工作,从无怨言。其出色的表现给队员们留下了深刻的印象。

火线入党 成为他人生中的一个里程碑

3月3日21时许,河南省第二批援鄂防疫队临时党支部利用晚饭时间召开党员大会,对王文江申请入党进行民主审议表决,最终全票通过。“党员们的岗位不同,任务都很繁重,能集中起来开会不容易。开会的时候,我按规定回避了。当时我觉得自己耽误了大家的时间,心里很内疚。”王文江说。

记者了解到,河南省疾控中心党委已经正式通过并确认王文江预备党员资格,接下来将举行庄严的宣誓仪式。“入党,成为我人生中的一个里程碑。在以后的日子里,我一定牢记使命担当,以一名共产党员的标准严格要求自己,继续努力工作,接受党组织的统一调度,圆满完成各项防疫任务!”王文江信心满满地说。

战疫 学雷锋

你们让我们安心,我们让你们暖心

本报讯(记者 杨佳倩)“我出不了啥力,看着你们跑前跑后为咱社区服务,大半夜也不休息,就想给咱社区的工作人员买点好吃的。”3月1日上午,家住建安区许由街道办事处利民社区的75岁老党员石秋环手拿500元退休金想捐给社区,给社区的工作人员买点好吃的。近期,复工复产的企业较多,社区工作变得更加繁忙。社区工作人员为居民做的事让居民感觉很安心,居民也想尽微薄之力为社区工作人员做一些事。

“丁零零,丁零零……”许由街道办事处兰亭社区党群服务中心的电话响了。此时是22时,工作人员像往常一样接电话。

“请问一下,我们要办复工复产手续,现在可以办理吗?”电话那头的居民问道。

“可以。我们24小时值班,你随时可以来办理。”兰亭社区的一名工作人员回答道。近期,社区工作人员即使在晚上接到居民打来的办理复工复产手续的电话也会尽心尽力去办,毫无怨言。

许由街道办事处利民社区干部孙青峰,连续多日在社区值班。她让几个生病的同事休息,自己每天坚持值班。

“现在正是辖区内的商铺复工复产的关键时刻,而且很多务工人员要返回岗位,社区此时一定要随时为他

们提供服务。”孙青峰说。

社区工作人员为社区和居民所做的一点一滴都被大家看在眼里,于是才会出现本文开头的那一幕。利民社区75岁的居民石秋环是一位老党员,平时省吃俭用。现在,她拿出500元钱捐给社区,想让社区工作人员买点好吃的。

利民社区工作人员得知老人的来意后,坚持不收。

石秋环满含热泪地说:“我是一名老党员。现在国家有难,我也想出力。我看到在社区工作的孩子们为群众无私奉献,昼夜不分,尤其是社区书记,瘦了10多斤。我只想给他们买点好吃的。”

无独有偶,在许由街道办事处曹庄社区,白发苍苍的殷瑞珍,拿着几百元钱,捧着一大兜自己舍不得吃的花生、瓜子、橘子,颤颤巍巍地来到曹庄社区办公室。

“我捐的钱不多,你们买点防护用品吧!这是俺舍不得吃的橘子、花生、瓜子,是我的一点心意,希望你们不要嫌弃。”殷瑞珍说。

殷瑞珍只是一个普通农民,没有经济来源。她把孩子孝敬自己的钱积攒下来捐给了社区。“社区工作人员太辛苦,我实在是心疼。我老了,做不了啥,尽点儿微薄之力感谢他们。”殷瑞珍说。

“90后”夫妻志愿者:坚守岗位奉献青春力量

本报讯(记者 代奎 通讯员 杜朋飞)3月5日是第57个学雷锋纪念日,在全国上下抗击疫情、加快恢复生产生活的特殊时期,无数志愿者就是我们身边的活雷锋。在魏都区文峰街道办事处游园社区,安宁和吴梦梦是疫情防控“夫妻档”。3月5日,安宁和吴梦梦夫妇正在风中检查来往车辆和居民的出入证。

灾疫无情人有情,志愿服务永不

停。在游园社区的疫情防控检测点,“90后”小夫妻安宁和吴梦梦无论刮风还是下雨,每天准时到岗,检查来往车辆和居民的出入证,给居民量体温,做信息登记……因为工作细致有耐心,进出居民都夸他们。大家以为他们是社区新来的工作人员。其实,他们的真正身份是许昌市福彩中心的员工。但在抗疫岗位上,他们的身份是普通的志愿者。

一家三口齐上阵 并肩作战抗疫情

本报讯(记者 代奎)“老王,准备出门买菜吗?温馨提示,你可以一次多备一些生活必需品。现在仍是疫情期,尽量少出门啊!”3月5日,在肉联厂家属院大门口,岳菊英遇到出门的邻居,热情地说。

据了解,岳菊英是许昌艺术发展中心的退休党员。今年春节,面对突如

其来的疫情,55岁的岳菊英主动放弃春节假期,自愿参与小区的疫情防控宣传工作,对小区车辆和外来人员进行摸排,对不戴口罩进出的居民进行劝导,并提醒居民尽量少外出、不扎堆、不聚餐等。在岳菊英的动员下,她的丈夫和儿子也加入了志愿队伍。如今,一家三口齐上阵,坚守在抗疫一线。

75岁老人写诗赞抗疫勇士

本报讯(记者 王培)“庚子年春节假,新冠肺炎侵中华。白衣战士披重甲,勇战病毒上阵拼杀……”这首名为《中国一定能》的诗歌,近日在微信群里广为传播并引发强烈共鸣。它是由在玉皇阁路百合苑小区居住的75岁老人焦相成创作的。

在这个不同寻常的春节假期里,

焦相成和大多数人一样,宅在家里时刻关注着疫情。随着疫情肆虐,焦相成看在眼里,急在心里。虽然自己年事已高,无法投奔一线,但他总想着要为抗击疫情做点事情。“我创作的诗歌,表达了对日夜奋战在抗疫一线的勇士的感谢和敬意,反映了我的心声和期盼。”焦相成说。